



# PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.-S.

Año II LEON, Jueves, 11 de Marzo de 1937 Núm. 101

Recacción, Administración y Talleres  
AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA, N.º 1  
Teléfonos: Redacción 1963; Administración 1965.- Apartado 140

SUSCRIPCIÓN	PUBLICIDAD
Capital. 2.50 mes	Según tarifa.
Fuera. 7.50 trimestre	DESCUENTOS MEDIANTE CONTRATO
PAGO ANTICIPADO	

**"Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica".**  
El JEFE del ESTADO: Generalísimo FRANCO

## Continúa el arrollador avance de nuestras fuerzas

En el frente de Sigüenza se ocuparon ayer nueve importantes pueblos, destrozando batallones completos de enemigos

**En Asturias se ocupan importantes posiciones. — Nuevo triunfo del Ejército del Sur**

### Un avión rojo derribado

El general Queipo de Llano dijo en su charla de anoche que nuestras fuerzas se encontraban a doce kilómetros de Guadalajara

## BOLETIN DEL GENERALISIMO

**Ejército del Norte. — Quinta y sexta Divisiones. — Sin novedad.**

**Octava División. — Asturias. —** Se ha llevado a cabo el adelanto de nuestras líneas en el sector de Pando, ocupando importantes posiciones y causando al enemigo numerosas bajas.

**Cuerpo de Ejército de Madrid. — División reforzada de Madrid. —** En el sector del Jarama se ha combatido con intensidad causando al enemigo numerosas bajas y pasándose a nuestras filas algunos milicianos.

**División de Avil. — Sin novedad.**

**División de Soria. — Frente de Sigüenza. —** Continuando las brillantes operaciones en este sector, nuestras fuerzas ocuparon Brihuega, destrozando un batallón enemigo llamado pomposamente «Leones Rojos» y capturando al comandante, dos capitanes y un teniente y más de cien prisioneros, numeroso armamento y dos piezas de artillería. En rápido y arrollador avance alcanzaron el kilómetro 80 de la carretera general. En el flanco norte, nuestras tropas rompieron las resistencias acumuladas en el sector de Jadraque, ocupando Bajazo, Castiblanco, Vilanueva de Argecilla, Jadraque, Miraflojo, Valformoso de las Monjas, rebasando Lezanica, Argecilla cogiéndole en esta zona más de 400 muertos, 10 prisioneros, numerosísimo armamento, ametralladoras, repuestos y una bandera del batallón llamado «Alicante rojo», que ha quedado destruido por completo.

**Ejército del Sur. —** En la mañana de hoy se ha ocupado Villanueva del Duque, después de un brillante combate en que se venció la fuerte resistencia que el enemigo opuso. El avance fue dificultado por el malísimo estado del tiempo y las bárbaras destrucciones de alcantarillas y puentes.

El espíritu de las tropas en todos los frentes es elevado y digno de todo encomio, habiendo combatido durante varios días bajo fuertes granizadas y nevadas y con la temperatura de varios grados bajo cero.

**Actividades de la Aviación. —** En la mañana al sur de Jadraque ha sido encontrado un avión rojo derribado ayer por nuestras cazas que nos dio cuenta en el parte por no haberse podido comprobar la noticia.

**HAY UN ZARISMO ROJO QUE EMPLEA EL LATIGO DE CINCO COLAS CON REMATES DE PLOMO, PARA CASTIGOS INFAMANTES. ES EL QUE MANEJAN LOS RUSOS CONTRA LOS MILICIANOS A SUS ORDENES**

### De la reconquista nacional

**¿Triunfarán los rexistas?**

Berlín. — El primer ministro belga, Van Zeeland, ha anunciado que presentará su candidatura por la circunscripción de Bruselas, frente a la de León Derelle, jefe del partido rexista.

Como ambas candidaturas serán apoyadas por las dos tendencias que representan y no habrá más candidatos, la lucha electoral por este distrito reviste una importante suma

### La situación de Bélgica

Bruselas. — El Consejo de ministros se reunió para estudiar el problema planteado por dimisión de los diputados rexistas. Los socialistas también se reunieron acordando esperar las decisiones del gobierno para resolver sobre su actitud.

### Una distinción a Graziani

Roma. — El Mariscal Graziani ha sido nombrado Caballero de la Gran Orden Militar de Saboya, en premio a su competencia demostrada al mando de las fuerzas italianas que derrotaron Etiopía.

### En Francia se prevé el pánico en las filas rojas

Indicaciones sobre la situación en España, varios periódicos parisinos cuenta ya con la toma inmediata de la capital. El vicepresidente de la comisión militar de la Cámara francesa escribe en «Le Matin» lo siguiente:

«Después de la toma de Madrid hace falta contar con una terminación rápida de la guerra civil en España. Francia debe ocuparse seriamente de las consecuencias internacionales de tal acortamiento. En interés de la frontera de los

Pirineos, el gobierno francés debe ponerse inmediatamente en contacto con el gobierno de Burgos. Hay que prever que inmediatamente un gran pánico estallaré en las filas de los rojos, que tratarán de ponerse a salvo a través de la frontera franco-española. La protección de las fronteras francesas no es bastante fuerte para impedir esta eventualidad. Se pueden producir graves incidentes. El gobierno debería cerrar herméticamente la frontera».

### Japón habla

Ginebra. — El Japón ha formulado una demanda en el

sentido de recobrar sus derechos a enviar su exceso de población a todos los territorios del mundo no explotados. Al mismo tiempo se queja el gobierno japonés de que las naciones hayan cerrado sus puertas a los emigrantes japoneses. La demanda ha sido presentada ante el Comité de la Sociedad de las Naciones encargada de estudiar la cuestión de las materias primas.

### El comité de defensa de Madrid confiesa la retirada

París. — El comité de Madrid comunica que las tropas bolcheviques han tenido que reti-



Rogad a Dios en caridad por el alma de los señores

**D.ª Marcelina Vázquez Vivar**

(Vilmente asesinada en Madrid por el marxismo el 7 de diciembre de 1936)

a los 63 años de edad

y de su esposo

**D. Ulpiano Martín Zamorano**

que falleció en Madrid el 17 del mismo mes y año

a los 70 años de edad

**D. F. P.**

Su hermano Evaristo; hermanos políticos, Consuelo Vega, Piedad Garzo y Jerónima Martín; sobrinos, Evaristo, Ulpiano, José-María, Carmen, Jesús, Isidoro, Ruperto, Venancio Sebastián, Rita, Pepita y María Teresa; sobrinos políticos, Francisco Romero y Mercedes Pérez:

Participan a usted tan sensibiles pérdidas y le ruegan asista a los funerales que, en sufragio de su alma, se han de celebrar en Hospital de Orbigo el día 16 del actual a las ONCE de la mañana.

rarse de la provincia de Guadajajara, cerca de Coillos y que el avance de los nacionalistas continúa.

**Rusia y Francia siguen contra España**

Roma.—Los delegados del Komintern han tenido una importante reunión, entre los que después, de estudiar la situación en España, se decidió seguir prestando apoyo a los marxistas, enviándoles armas y hombres, vía Francia, y, naturalmente, de acuerdo con el gobierno de Blum.

**Políticos que se retiran**

Londres.—Se confirma la noticia de que Mr. Baldwin abandonará su carrera política, y por lo tanto, la presidencia del Consejo de ministros, después de la coronación de Jorge VI.

También se dice que Mac Donald se retirará en breve de la vida pública.

**Zuloaga, condenado a muerte**

Bayona.—Se ha confirmado la noticia de que el tribunal popular de Bilbao ha condenado a la última pena al notable pintor bilbaíno, de fama mundial, Zuloaga. La noticia ha causado estupefacción y profunda indignación en Francia y en el mundo entero, donde era apreciado el pintor Zuloaga por su notabilísima obra artística.

**Juan Pablos y C.<sup>a</sup>**

FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales  
Oficinas: Avda. P. Isla. 21. Teléfono 1170.  
Fábrica: Carretera Trobajo. Teléfono 1933.  
(54) LEON

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en

**Radio-Electra**

Ramón y Cajal, 4. Teléfono 1470-7.

**Almacén de Coloniales**

**Telesforo Hurtado**

Gil y Carrasco, 6. Teléfono 1511

**Ante el micrófono**

**Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano**

Buenas noches, señores: Hablaba anoche de ese invertido impúdico conocido por el nombre de Angelita Galarza, cuyo sadismo le induce a procurar asesinar a los pocos hombres dignos que quedan ya en la zona roja. Hoy he tenido ocasión de hablar con una persona huida de Madrid, que me ha contado uno de esos hechos en que ha intervenido Galarza, que le retrata de cuerpo entero, porque es uno de los hechos más infames que puede realizar un hombre.

Recordarán ustedes que hace algún tiempo se dijo que había cogido un número considerable de oficiales retirados del Ejército, los cuales habían sido, casi en su totalidad, fusilados. El asunto se desarrolló en la siguiente forma: En varios periódicos de Madrid se anunció que dichos oficiales retirados podían pasar a cobrar su pensión en la Casa de la Moneda y, naturalmente, estos señores, se presentaron inmediatamente a cobrar, entrando por una puerta de la Casa de la Moneda y saliendo por otra, conducidos en grupos de 20 ó 25, para marchar unos directamente al cementerio, donde eran fusilados, y otros a la cárcel, de donde también salieron la mayoría para tener el mismo fin. Los pocos que pudieron salvarse lo fueron gracias a la señora de uno de ellos, que estrañándose de que entrasen y no saliesen, dió la vuelta al edificio y vió la maniobra, regresando inmediatamente y avisando a todos los que pudo, que así se salvaron.

Los dirigentes marxistas van haciendo grandes economías, si así se les puede llamar. Ahí está ese famoso "ingeniero pecuario", el Gordón Ordás, que después de haber sido ministro fué nombrado embajador en Méjico. Ni el hombre pudo llegar a más ni el cargo a menos.

Gordón Ordás empezó por conseguir de aquel infame gobierno de izquierda, que aquellos depósitos de la cría caballar, que habían llegado a alturas inconmensurables, que eran la admiración de propios y extraños, fueran entregados a varios amigos, que hicieron de ellos una granja que producía pingües rendimientos. Así ocurría con el de Hospital, cuyo director actuaba desde San Sebastián, con automóvil y asolina a cuenta del depósito y dirigiéndole por teléfono, lo que le costaba al depósito cientos de pesetas diarias. Mientras tanto, los caballos se morían de hambre. Además, vendían los magníficos caballos que les quedaban por unos cientos de reales, cuando les habían costado miles de duros, quedándose con la comisión que producía la reventa.

Ahora Gordón Ordás ha debido redondearse totalmente, ya que he visto en los periódicos que ha salido para Washington, sin duda para que De los Ríos le dé instrucciones para cambiar las comisiones por compras de material, ya que Fernando de los Ríos está práctico por haberlo realizado en París. Gordón Ordás ha enviado una cantidad considerable de material de guerra en el barco "Mar Cantábrico", salido hace unos veinte días de Méjico. Parece que el importe del material que contiene importa unos cuarenta millones de pesetas y como los agentes en las compras de armas se suelen quedar con un 25 ó 30 por 100, resultará que Gordón Ordás habrá hecho una fortuna de 10 ó 12 millones. Pero precisamente dicen hoy los periódicos que el "Mar Cantábrico", con bandera y nombre inglés fué atacado por el "Canarias" y detenido. Llevándole a Ferrol.

Al tener noticias Gordón Ordás, de que el barco había sido echado a pique, hizo declaraciones de que no importaba. Claro, como que el material que contenía era chatarra y a él le importaba que desapareciese, por si podían exigirle responsabilidades. Además, tiene bastante importancia, pues al perder este material tendrá que comprar otro, y le dejará otros 10 ó 12 millones.

Gordón Ordás no volverá a España y podrá dedicarse a su profesión, e incluso montar una clínica para perros, lo que sería una suerte muy grande para mis "amigas" la Nelken y la Pasionaria, porque si algún día se encontrasen mal, podrán ir a casa de Gordón Ordás para que las tuviese recogidas.

He de hablar una vez más de la labor admirable de los marinos nuestros, de ese conjunto insignificante de jefes y oficiales, que supieron hacerse obedecer y dirigir los barcos que hoy tenemos, en los que figuran, además, un número considerable de hombres de Falange, ingenieros, abogados, médicos, que realizan en el barco toda clase de servicios,

**◆ Hoy hace un año**

Hoy hace un año ya no alentaba aquella España alicorta. Sus pulmones estaban corroídos por el marxismo judío. Las calles manchadas con la saliva del reptil satánico que empujaba a las hordas socialistas. El campo llorando de vergüenza hollado por aquellos jóvenes de uno y otro sexo que practicaban juegos colectivos. Pájaros negros se cernían sobre nuestra querida Patria y miraban ojo avizor el botín que les había de tocar en el reparto de nuestro cadáver.

Pero he aquí que Dios que no olvida al pueblo escogido había creado un hombre, había hecho surgir un caudillo. Un caudillo de pulmones sanos con respirar de gigante, y de mirada y vuelo cual de águila imperial.

¡José Antoni! Dios también hizo que mi camarada Julio Muñoz te saludara apenas naciste, con un ¡AVE CESARI! El comprendió tu movimiento difícil de poesía y verdad, cuyos veintiseis puntos están escritos sobre la tumba de nuestros mayores a quienes todos juramos sobrepajar.

Por eso se explica que mi camarada fuera el primer herido de la Falange de esta plaza; que fuera el primero en la obediencia impetuosa para realizar servicios arriesgados; y, que hoy hace un año, cuando era noche tormentosa en España, saliera a la calle para imponer silencio con la boca de su pistola, a las turbas, hasta que llegara este bello amanecer que aún siguen disfrutando muchos señoritos holgazanes que en aquel tiempo intentaban maniatarnos y nos censuraban acremente.

Pero esto no te importe, camarada. Sigue teniendo la fe de hace tres años y cree que aún hay un infierno a donde Dios enviará a aquellos españoles de vida cómoda que intentaban ahogar nuestro movimiento divino, sin perjuicio de que también los VIGÍAS de la Falange, LA VIEJA GUARDIA, les dé también su merecido en este mundo.

Quiero hacer saber a los nuevos, a los que llegaron cuando se disipaba la duda sobre la verdad de nuestro empuje arrollador sobre el marxismo, que estas palabras dedicadas a mi mejor camarada, no son un servicio de adulación. Nuestro estilo duro, apolítico, castrense y rectilíneo, no admite curvas de culebra oferente de halagos y fruta prohibida. Es la justicia implacable de Falange que no admite recomendaciones, que rompió con los dos caminos de España, el de la izquierda y el de la derecha; que mide los méritos de cada cual, no por lo que dice que puede hacer, sino por lo que hace.

Por eso la VIEJA GUARDIA, camarada, recuerda que hoy

hace un año, en noche oscura y trágica, te enfrentaste con aquellos desalmados, exponiéndote a romper tu vida joven y haciendo girones el alma de tus familiares bautizando la Falange de esta capital con el tinte del sacrificio supremo y con la nota del heroísmo.

Nosotros solos comprendemos aquel acto de demencia divina, y porque lo comprendemos y porque nos dolió tu sacrificio, te lo pagaremos en su justo precio. En nuestro espíritu figuras como uno de los mejores. En el mismo concepto te tendrán las centurias de los caídos, y te cabe la honra y la satisfacción del deber cumplido. España sabe que por ella en explosión de amor puro y limpio de egoísmos realizaste aquel acto que sólo unos pocos comprendieron.

El que escribe estas líneas fué uno de ellos. Cada vez que visitaba en la cárcel me parecía que estabas rodeado de un nimbo de gloria. ¡Yo te envidiaba! Recuerda que te decía: Mañana entro a hacerte compañía. Por fin lo logré, y una vez en la Prisión, el mejor crisol de la Falange donde se templaba el espíritu, tú me hiciste el saludo ritual, me abrazaste con un abrazo que ahogaba y fuiste para mí un verdadero padre.

Como hermanos nos repartíamos la comida; juntos catequizábamos algunos de aquellos desgraciados reclusos y mutuamente nos alentábamos para salir pronto de aquel infierno oficial a combatir por España y por Falange.

Aquella amistad, aquella camaradería, aquella hermandad verdadera que forjamos en aquel lugar de sacrificios que nadie más que nosotros es capaz de ponderarla, más fuerte que la amistad de David y Jonatas ¿Verdad, camarada que nunca se romperá? ¡Arriba España!

D. CABALLERO  
León, 11 de marzo de 1937.

*Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado nacional-sindicalista no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidadas a costa del esfuerzo de los demás.*

**Casa San José**

Instrumentos de música de todas clases.  
Se compran pianos de teclado, baratos, propios para estudio.  
Vendo un carro de piano, en 40 pesetas.  
111 Sal, 5 LEON

**ARRIENDO**

amplio local propio para Almacén- Garaje, carretera Asturias, 13.



EL SEÑOR

## D. Pablo Zapico Rojo

Ha fallecido en León el día 10 de marzo de 1937 a los 56 años de edad  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

**D. E. P**

Su desconsolada esposa, doña Jesusa Rodríguez Tascón; hijos, D. Julio (alférez de Infantería), doña María del Sagrario y don Pablo; hermanos, doña Francisca, don José, doña Aurelia (ausentes) y doña Anunciación Zapico Rojo; hermanos políticos, doña Mercedes Dubie, don Anacleto Garaizabal y don Jerónimo Gutiérrez (subdirector de Previsión Española) y demás familia:

*Suplican a V. encomendar su alma a Dios y asistan a las EXEQUIAS que tendrán lugar hoy, 11 del corriente, a las CUATRO de la tarde, en la iglesia parroquial de San Marcelo, y a su MISA DE FUNERAL el día 12, a las NUEVE de la mañana, en la citada iglesia, por lo que les quedarán muy agradecidos.*

Casa mortuoria: Calle del Paso, núm. 4.  
Funeraria "El Carmen", sucesora de B. Matute. Teléfono 1640

como perfectos marineros. España no agradecerá nunca bastante a esos falangistas lo que han hecho por su salvación.

Da el ilustre general algunas noticias de menor interés y lectura de un telegrama que recibe durante la charla dándole cuenta de la forma en que fué capturado el "Mar Cantábrico", y de la calidad del material que conducía, el com-

prado por Gordón Ordás, que ha resultado chatarra, cuyo telegrama le ha sido dirigido por el Depósito de San Fernando, y después de dar cuenta de las operaciones del día, resaltando el brioso y victorioso avance sobre Guadajajara, donde nuestras tropas se encuentran a 12 kilómetros de dicha capital, lee la acostumbrada lista de donativos y da por terminada su charla.

# Notas de actualidad

## Para el Hospital de Falange

Con destino al Hospital de Falange de León nos ha enviado atenta carta D. Manuel Enrique García, de La Ribera de Bembibre, en la que ofrece una máquina de escribir, en buen uso, conforme a lo pedido en estas columnas.

Dicho señor, que tiene un hijo falangista en San Emiliano, merece un aplauso.

## BAZARTOMI

Ordoño II, 7 Teléfono 1442  
Cristalería - Vajillas - Coches y Sillas para niños.  
Objetos para regalos 108

## Oro para la Patria

Recibido en el Monte de Piedad de León, con destino al Tesoro Nacional:

Don Primo Alonso y D.ª Brígida Montiel, de Valbuena de Roblo, dos sortijas (14 gramos); D. Bernardino Sagüillo, de Cistierna, una sortija de sello, un dije moneda 5 dólares, un alfiler de corbata, dos botones de pechera (25 gramos) y un bolso de plata (54 gramos).

## CASA PRIETO

57) No pose frío  
Jerseys, Trajes interiores, Guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lan

## Audienola

Ayer se celebró una causa contra Angel Rodríguez, acusado del delito de hurto de varios chopos y para quien el Ministerio Público, representado por el teniente fiscal, D. Emilio Rodríguez, solicitó la pena de dos años y 600 pesetas de indemnización.

El defensor, Sr. Suárez Uriarte, basándose en la falta de pruebas solicitó la absolución.

## BAR Cervantes

Ofrece unas exquisitas meriendas.  
Callos, con pan y vino, a 1,15  
Calamares, » » » a 1,15  
Bacalao al Pil Pil, » » » a 1,15  
Criadillas, » » » a 1,15  
Cervantes, 4. Telf.º 1222. León

## Viveros de Arboles Frutales

JOSE SEOANEZ - La Bañeza (León)  
La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza que debemos obedecer  
A los falangistas el 5 por 100 de descuento

## Chocolates "San Marcos"

son los preferidos de las personas de buen gusto  
Bombones, caramelos y turrone  
de todas clases

CAFÉS TORREFACTOS  
V.ª de Casimiro Diez

FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833 LEON  
DESPACHO: General Picasso, 9. 1622

LA CASA DEL MAHON  
INMENSO SURTIDO EN  
CAZADORAS Y MONOS  
LA FALANGE, EJÉRCITO Y MILICIAS  
PEREZ GALDÓS, 10 LEÓN

## Un rasgo ejemplar

Allá va para que algunos ricachos o señorones que creen ser lo suficientemente generosos con dar dos dures aprendan así es que pueden aprender! Juan Domínguez es un honrado y humillísimo hombre del pueblo de Otero de las Dueñas. Se gana la vida, pobre y apenada, por los pueblos comprando pieles.

Todo lo que llevaba y tenía en casa eran cuarenta pesetas. Y esos ocho duros se los entregó al camarada jefe local de F. E. de León, Juan Carbajal, para el hospital de sangre de F. E. en la capital.

¿A que no aprenden ciertos ricachos el ejemplo de Juan Domínguez, el pellejero de Otero de las dueñas?...

Juan Domínguez! Venga esa honrada mano.

## Banco de España LEÓN

### Canje de billetes

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 15 del corriente mes de marzo, se procederá por esta Sucursal al canje de los actuales billetes en circulación de las series de 100, 50 y 25 pesetas, por los de la nueva emisión fechada en Burgos en 21 de noviembre de 1936.

El servicio de canje se realizará de 4 a 8 de la tarde, todos los días laborables.

León, 10 de marzo de 1937.—El secretario, Antonio Pariente.

## "Boletín Oficial" de la provincia

Sumario del martes, día 9:  
Secretaría de Guerra.—Orden sobre concentración e incorporación a filas.

Gobierno civil.—Circular anunciando el día designado para entrar en vigor el recargo en el ranqueo para el sostenimiento del Patronato Nacional Antituberculoso, los días 10 de cada mes.

Junta de Clasificación.—Anuncio de la anulación de las prórrogas, por lo que no debe de tramitarse expediente alguno sobre ello.

Comisión provincial de Incautación de bienes.—Anuncio sobre varias instrucciones de expedientes.

Subsidio pro combatientes.—Relación de familias a quienes corresponde.

Jefatura de Minas.—Relación de minas cuyos expedientes se han cancelado, por no cumplir las disposiciones oficiales.

Edictos de Ayuntamientos, Juntas vecinales y Juzgados.

## PESCADERIA VIGUESA

Avenida del Padre Isla, 2  
Teléfono 1915  
Especialidad en pescados finos Mariscos y escabeches.  
Importación directa de los principales puertos. (62)

## Málaga, agradecida a León

Con ocasión del envío de donativos a la bella capital de Málaga, el alcalde de León dirigió a su colega malagueño un saludo por medio de la siguiente carta:

Excmo. Sr. Alcalde de la mártir ciudad de Málaga:

Sería para mí un pecado imperdonable el que sabiendo que un vecino de esta ciudad, cual es don José Ramón Santocildes, va a esa ciudad mártir, no le vara un saludo de esta tan noble como hidalga tierra de los Guzmanes.

Y no solamente lleva un saludo sino que también lleva el encargo de decirnos que León cuando tuvo noticias que Málaga había sido incorporada de nuevo a la unidad de grandeza de España, que Málaga había sido saqueada y material y arruinada por el bandillaje rojo y que sus hijos se morían de hambre, León, a mi primer requerimiento acudió en masa con su generosidad acrisolada, para con ello mitigar en parte la pesadilla siniestra que han sufrido esos nuestros hermanos malagueños.

La ciudad de León, os dice en mi nombre, que cree con ello haber cumplido un deber de hermanos, como asimismo también una deuda de gratitud hacia ese bizarro soldado y paisano nuestro que tanto queremos y admiramos, que se llama el Excmo. Sr. D. Gonzalo Queipo de Llano.

Reciba, Señor, la más distinguida consideración que le abraza unido al santo y patriótico grito de ¡Viva España! ¡Viva el Glorioso Ejército Libertador de Nuestra Patria! ¡Viva el Caudillo Franco! ¡Viva Málaga redimida!

JOSE USOZ

## Escuelas vacantes

Por omisión involuntaria quedaron sin insertar en el Boletín Oficial de la provincia las escuelas vacantes que a continuación se detallan y para las que se concede un nuevo plazo de diez días para que puedan ser solicitadas por las maestras concursantes a las que interesen:

Abano (mixta), Argovejo, Azares del Páramo, Bodas (Las), Cabañas, Cabrera de Almanza, Canalejas, Casasola, Conforcos, Corbón del Sil, Fontanil, Grandoso, Huelde, Otero de Santiagomillas, Palacios de Rueda, Parajela de Arriba, Piedrafitá de Babiá.

Puente de Alba, Rebollar (El), Redelga, San Feliz de la Vega, Santa Olaja de Eslonza, Sotillo de Cea, Taranilla, Torrecillo, Valdemorilla, Valdecastillo, Villalebrín, Villamol, Villamorisca, Villarmún, Villarratel, Villarrín.

## Almacén de Coloniales

### Exportación de legumbres

Depositario de Conservas de pescado ALBO y harina de pescado ALFA

Ramiro Fernández González

Teléfono 1310 (permanente)

Apartado de Correos 12.—LEÓN

## GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general  
Independencia, 10 Teléfono 1621

Estación de engrase y reparaciones  
Burgo Nuevo, 4 LEÓN Tel. 1311 (84)

## LA GAFAS DE ORO

LENTES — GAFAS — FOTOGRAFÍAS  
FOTOS CARNETS ENTREGA AL DIA  
ORDOÑO II, 4.—LEÓN

# Corresponsalías

De Destriana

## En honor de Santo Tomás de Aquino

Los niños y niñas de las escuelas de esta villa concurrieron a una misa de comunión celebrada en la parroquia de San Salvador, con motivo de la fiesta del Angel de las Escuelas. Pronunció una alocución el digno párroco D. José de Paz.

Después de pasar unos días al lado de su familia, ha salido para León el falangista José Toral Valderrey.

(El jefe local de F. E.)

## MERCADOS

De Vilmañán

Con mucha animación, no obstante el tiempo frío, se celebró el mercado del día 3, en el que se mantuvieron los precios, salvo los que se indican a seguir:

Paja de trigo, a 45 céntimos arroba.

Paja de cebada, a 40.

Garbanzos, a 17 y 18 pesetas hemina.

Patata del país, a 3 pesetas arroba.

Patata amarilla, a 2,50.

Ovejas emparejadas, a 45 y 50 pesetas.

En el campo continúan las labores de arada en el viñedo.

### De Laguna de Negrillos

Con tiempo crudo se celebró el mercado del 2 sin gran animación.

Anotamos los siguientes precios:

Cebada seruenda, a 5,50 pesetas hemina.

Cebada temprana, a 4,50.

Avena, a 3,75.

Alverjas, a 6,50.

Faballogas, a 2,00.

Patata, a 3,50 pesetas arroba.

Pellos, a 5 pesetas.

Tendencia alcista.

En el campo se empieza a podar el viñedo.

De Castilfalé

## Funerales por el Obispo de León

A las catorce de ayer llegó PROA, anunciando el fallecimiento de nuestro Excmo. Prelado Dr. D. José Álvarez Miranda, y a continuación el ecónomo de esta parroquia ordenó el doble de campanas a muerto y que ellas transmitiesen al pueblo tan triste noticia.

Acto continuo pasó invitación a las autoridades administrativas y judiciales, Milicias y maestros de la localidad, señalando la hora para los funerales.

A esa hora se encontró el templo repleto de fieles, que ansiosos venían a rezar por su Prelado. Las autoridades presidían en sus puestos de honor. La misa fué cantada por aficionados, que querían con sus voces despertar en los oyentes la mayor compunción.

Terminado el «Responso», el señor ecónomo recordó al pueblo las esclarecidas virtudes del Prelado amantísimo, recopilando los datos principales de su caridad ejemplar y su encendido amor por sus diocesanos, y de un modo especial por Castilfalé, al que profesaba singular afecto. En el canto del Responso intervinieron los niños y niñas, como siempre.

Desde estas columnas manifestamos a sus familiares, como al Excmo. Cabildo Catedral, la pena sentida por Castilfalé en esta hora de dolor para ellos y para toda la Diócesis.

El jefe local de P. y P.

## Farmacias

Turno de noche: de ocho de la noche a nueve de la mañana.

Sr. Alonso Padre Isla

## RIPOLL

Especialidades eléctricas  
Ramiro Balbuena, núm. 16  
Teléfono 1467 (65)

## HABLA EL GENERAL MILLAN ASTRAY

# Alocución a las mujeres españolas, azules y rojas, diciéndoles la verdad de lo que está pasando ahora, y la verdad de lo que va a pasar después

¡Mujeres españolas! Las que habéis nacido en España y por causa de esta cruel guerra estáis, unas, viviendo a nuestro, y otras, en la que llamamos zona roja.

Las que están a nuestro lado, viven tranquilas y respetadas; rezan, cosean, cuidan de los heridos muchas de ellas en los hospitales de las líneas avanzadas; otras trabajan en los talleres y en los campos, ocupando los puestos de los hombres que están en la guerra. Y en los pueblos y en las aldeas, se las ve tranquilas y afanosas, sentadas a las puertas de sus casas, haciendo labores, mientras a su alrededor, alegres y bulliciosos, juegan sus niños.

La paz y la tranquilidad reina en toda nuestra zona liberada, lejana de los campos de batalla. Tenemos abundancia de viveres, de nada se carece, los precios son los de antes de la guerra. No hay «colapsos».

En la zona roja, nos dicen, que muchas estáis enloquecidas, enfurecidas, desgarradas y que algunas llegaron en su paroxismo hasta ser ellas mismas las que mataban y que otras, cogidas de la mano, formando corros, bailaban y cantaban alrededor de los cadáveres.

¿Por qué sucede eso ahí? ¿Por qué sucede esto aquí? Porque aquí estamos en la España. Y porque ahí estáis bajo la tiranía de Rusia.

Y ahí, muchos, muhimos casitos, hombres y mujeres. Vosotros mismos no lo sabéis, porque sois inconscientes y os mueven como a muñecos, con los hilos del designio fatal del judío-comunista. Ellos son los que odian a España, los que la quieren destruir y la quieren arrasar para que no quede piedra sobre piedra.

Y por eso vosotras, ¡pobres mujeres españolas!, envenenadas con las mentiras y con el alcohol exaltadas y desatadas vuestras pasiones estáis como las Furias y os hacen ver lo que no existe y creéis como verdad lo que es mentira. Y por eso, porque estáis engañadas, sugestionadas, es por lo que cometéis esos locos, que pronto, si no os ha ocurrido ya, os causarán dolor y espanto y tristísimo arrepentimiento.

¡Ah! No todas las que os llaman o las que vos llamáis rojas, danzais alrededor de los muertos: no todas habéis abandonado a vuestros maridos y a vuestros hijos y ya no queréis maridos. Muchas rezais aún a la Virgen, ¡que es mujer como vosotras! Y en lo íntimo de vuestros corazones estáis anhelando, angustiadas, que termine esta guerra tan cruel, tan horrible, tan devastadora.

Y como la guerra, para que acabe de modo feliz para España, ha de ser con el triunfo de los españoles, y los españoles somos nosotros, Dios nos protege y da valor, hasta el heroísmo, a nuestras tropas, e ilumina a Franco el fuerte, a Franco el generoso. Al que ayer mismo escuché de sus labios estas palabras: «También tendremos que cuidar de los que queden nublados en la guerra y están con los rojos».

Luego, Franco, decía: «Dios nos ayude en la victoria, porque están cayendo en nuestras manos, los barcos cargados de armas y de viveres, que venían para el enemigo».

Y el mismo que tanta fe tiene en Dios, que tanta generosidad atesora su corazón, dictaba seguidamente, enérgico, la estrategia de batalla a sus generales, que con tanto éxito y bravura mandan los ejércitos y que todos por igual le respetan, le quieren y le admiran.

Sabed: Que el Ejército, la Falange, el Requeté y las Milicias, forman un apretado haz y que todos piensan igual.

Sabed: Que el Generalísimo prepara las batallas definitivas, en las que pronto habrá de resolverse quién es el vencedor y quién es el vencido. ¡Y la victoria es nuestra, porque Dios está junto a nosotros!

Sabed: Rojas y también vosotras, azules españolas: que después de la victoria, pronto ya, ireis todas juntas cogidas del brazo, cantando alegremente, adornadas con flores como las sevillanas, las bellísimas sevillanas. Sin guerra ya, sin odios, mezcladas como aquí lo están en los talleres del Requeté, en los talleres de la Falange y en los hospitales para atender a nuestros soldados y cuidados dulcemente a los heridos y estallar, piadosos, sus manos cuando se despiden de la vida para entregarla a Dios por la Patria. ¡Por España!

Aquí trabajan juntas la criada y la duquesa. Que antes se llamó su ama y señor. Y ahora se llama su amiga y compañera. Y juntas a la vez levantan la mano derecha en alto, entonando los himnos nacionales.

Sabed, todas, rojas y azules ¡las blancas de mañana!, que cuanto os digo es la verdad y en estos momentos muy trascendentes. Sabed que los ejércitos están ya prestos para dar la batalla.

Y sabed que esas ciudades, esos pueblos y aldeas que están en pie, que no son completamente destruidos. Y si lo sufren el aniquilamiento es porque Franco, con el sentir español, procura no hacer daño a los no combatientes y en Madrid se señaló una zona y en otros sitios, aunque no lo sabéis, también apartó otras.

¡Pero no confundais la generosidad!

Sabed que va haciendo tiempo, pero mucho más en estos días, se están presentando en nuestras líneas, centenares, y a millares de hombres y mujeres, paisanos y militares con su armamento y que todos se agitan cumpliendo el bando de Franco que interpreta también el sentir de todos los españoles, que es: Y sabedlo todo: hasta aprenderlo de memoria: «Sufrirán el castigo que mande la Ley los criminales, pero los que fueron engañados, los que fueron forzadamente o arrojados a empuñar las armas, creyendo que era su obligación, esos están, todos de antemano, perdonados, si deporen sus armas».

Y vosotras, mujeres rojas, decidles a los hombres que no lleven a los niños, los hijos de vuestras entrañas, al extranjero, que los repa-

trien ahora mismo, que no queréis que pierdan sus propios nombres, que pierdan su Religión y que no queréis que cuando vuelvan ya no sepan ni conozcan quién es su madre. Decidles: «Mirad que los que avanzan nos van a vencer, pero que lejos de venir a asustarnos o a esclavizarnos, vienen a traer la paz, el trabajo y la Justicia Social».

La Justicia Social, sí, ¡mujeres españolas!, para que todos y muy principalmente los humildes y vosotras seáis ya para siempre, protegidos, amparados y sin odios y sin luchas de clases, porque éstas ya no existen.

Y esto no es nuevo para vosotras y no es obligado por esta guerra, es lo que siempre hicimos, es lo que llevamos en el corazón los militares. Preguntadles a los que ahí están qué hizo y qué hace la Legión.

«La Legión, la heroica Legión, los primeros que la formaron, fueron, muchos de ellos, los anarquistas, los sindicalistas, los terroristas que venían de Madrid y de Barcelona y otros que venían de lejanas tierras y lugares del mundo. Y todos se confundieron bajo la Bandera heroica de la Legión y todos se llamaron: «Caballeros Legionarios».

Y de esta misma manera decidles: Que si vienen hoy, y convencidos y arrepentidos se ponen bajo el amparo de la Bandera de España, la roja y guinda, también lo mismo que los que vinieron a buscar el amparo de la Legión, los convertiremos, si no han cometido crimen, en españoles.

Tengo que terminar, pues es preciso, ya que si mi alma se desgana en todo cuanto siento y tengo que decir, serían muchas las horas que os estaría hablando. ¡Españolas blancas! Seguid rezando, seguid trabajando, seguid tranquilas.

¡Rojillas españolas! Reza! vosotras también. Reza a la Virgen que es mujer como vosotras, que tuvo un Hijo, que tuó Cristo Redentor. Tened confianza en nosotros y vosotras a tener otra vez vuestras máquinas de coser y vuestras casas, en do de habrá de nuevo tiesto con flores de albahaca y de verbena, no con esos cañutos llenos de espigas, que son las flores del odio que han traído los judíos comunistas. Y volverán los pájaros a cantar, y cuando a la mañana abrais la ventana de vuestro cuarto para que, con los primeros rayos del sol, entre la brisa purificadora, contemplaréis el cielo tranquilo de la paz del alma y del ritmo acompasado y armonioso de la vida honesta y honrada del trabajo».

¡Oídmeme bien, antes que empiece la gran batalla! «Basta de sangre y de dolor, basta de puños amenazadores e iracundos. Venid a unirnos todos en el abrazo del perdón y de la paz».

¡Mujeres, mujeres todas! ¡Vosotras que sois como la Virgen el símbolo de la paz y del amor! ¡Escuchadme; es con el alma de España con la que os estoy hablando!

¡Arriba España!

## ¡ATENCIÓN!

PARA INGRESO en todos los Cuerpos, preparación, documentación para concursos, oposiciones, exámenes, Redacción instancias. OBTENCION certificaciones. Registro. Últimas. Voluntades, y toda clase documentos.—INFORMES. Matrículas. Pasajes. Cobro créditos. Habilitaciones. Compra-venta fincas. Administraciones. Arriendos. GESTIONES en León, Burgos, Coruña, Salamanca, Sevilla, Zaragoza. Valladolid y demás poblaciones, incluso Portugal y América.

### AGENCIA CANTALAPIEDRA

Centro Gestor Oficial de Negocios

Bayón, 3. LEON Teléfono, 1563 88

## AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cinesonores, Payos X. Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, faros y motores. Hacemos todo en Electricidad.

TALLERES «LCS ALEMANES»

Independencia, 4 — LEON — Teléfono 1014 — Apartado 19.

CERVEZA DE CALIDAD  
"LA CRUZ DEL CAMPO,"  
SEVILLA  
Depósito en León: A. de Alvaro López Núñez, 23 - Teléf. 1395

# RESERVADO

para

# Mantequera

# Leonera

Los seguros sociales

**El generalísimo se interesa por su desarrollo**

Burgos.—Para conmemorar la fecha del 27 de febrero, fecha de la ley orgánica y fundacional del Instituto Nacional de Previsión, se han reunido en Burgos los vocales de la Comisión Nacional de Previsión Social y los directores de las Cajas colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión en todo el territorio liberado por nuestro glorioso Ejército.

Estas reuniones han tenido lugar bajo la presidencia del ilustre sociólogo y asesor social del Instituto, don Severino Aznar.

Los vocales de la Comisión Nacional y los directores de las Cajas colaboradoras, presididas por don Severino Aznar, visitaron al presidente de la Junta Técnica del Estado Español general Dávila, reiterándole su adhesión al Movimiento nacional y su colaboración más ferviente y decidida a la obra social que inspira y alienta el generalísimo Franco, como una de las más importantes facetas y tareas de la nueva España.

El general Dávila agradeció la visita y ofrecimientos, ratificando en ella a sus visitantes el interés del Generalísimo por el normal desarrollo e intensificación de los seguros sociales y demás obras de mejoramiento y bienestar para los trabajadores.

De la Nueva España

**Un centro sanitario del Estado**

En Arévalo existe un importante centro sanitario, con sus secciones de bacteriología, epidemiología, e higiene general, servicios anti-venéreo anti-tuberculoso, higiene prenatal e infantil, con sus obligados complementos de oftalmología, dientes y garganta, nariz y oídos.

Tiene además el centro una instalación de baños, duchas, una espléndida sala de conferencias, un aparato de proyección y una magnífica galería acristalada, llena de luz y de sol y rematada en uno de los extremos por una playa artificial con lámparas de cuarzo. La obra podrá beneficiar a unos sesenta niños seleccionados entre los que, por su hacinamiento y miseria, estén expuestos al contagio de la prima-infección tuberculosa. Deseamos que estos centros, fruto bendito de la nueva justicia social, se extiendan a otras localidades. Así se hace Patria.

Heroísmo de la Marina

**¡Me los como!**

Este epígrafe.—a pesar de su aparente chabacanería—bien pudiera pasar a la Historia como una de esas frases célebres que immortalizan a los grandes hombres.

El hecho ocurrió de esta manera:

Hallábase el "bou" "Tritonia" patrullando a lo largo de la costa cantábrica.

Un trimotor rojo describía círculos concéntricos sobre el barquito nacionalista, que le esquivaba zigzagueando hábilmente entre las olas.

La radio del trimotor intimó la rendición del capitán:

"¡Ya vemos que es usted un valiente; pero piense en la vida de sus hombres y rinda el barco!"

A muchas millas de distancia desde el crucero "Almirante Cervera", su comandante don Salvador Moreno, radiaba también enérgicamente:

"¡No rinda el barco! ¡Hundido si es preciso!"

Y Ozami, el héroe del "Tritonia" contestó a Moreno, el héroe del "Cervera":

"¡Mi comandante, ni lo hundo ni me rindo: ...me los como!"

Y siguió ametrallando al trimotor y zigzagueando velozmente en la superficie.

**No es oro... lo que reluce**

Ayer se presentó en nuestra radación un ciudadano de Santa Cristina de Valmadrigal. Veía el hombre, generoso y conmovido, a entregar una cruz roja del Mérito Militar para la Suscripción Nacional.

Simpatías que tiene uno por el "aquél" del Ejército, de las Milicias y de que los "rusos" se lleven alguna "castaña el caso es que cargamos con la cruz como nos enseña el Evangelio y... al Monte de Piedad. ¡Si es para salir de un apuro, nos lucimos con la condecoración!

Porque los bigotes de D. Luis Fernández, el joyero, que pueden ocultar con sus hebras sedosas y albas una batería del quince y medio motorizada se movieron para sacar por de bajo una sentencia: aquel oro era más falso que una radio roja...

El de Santa Cristina puede pasar a recoger la cruz por esta su casa. Y sepan todos que tenemos mucho que hacer... Y que los mostachos de D. Luis no vuelven a darnos otro susto.

Ceache

**Doctor M. García Bustamante**  
Garganta, Nariz y Oído  
Del Instituto Rubio y Clínica de París  
Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6  
Plaza San Isidro, n.º 6, pral. 183

**Dorotea Tejedor Guzmán**  
PROFESORA EN PARTOS  
Azabachería, 6. 2.º.-León

**Fábrica de harinas Cereales-Piensos Miguel Carbajo**

Almacenes: JUAN MADRAZO  
Teléfono 1547 Apartado 127  
LEON (68)

**Aclaraciones sobre Falange**

El Generalísimo Franco en unas declaraciones que ha hecho recientemente, decía: "Falange Española", tan numerosa y compacta, tiene a gala declarar que se inspira en una ideología esencialmente española, pero nunca se ha denominado fascista, y así lo han declarado, tanto el fundador de la Falange, de memorable recuerdo, como los que han continuado su obra". Todo esto es exactísimo y con ello el Generalísimo, siempre justo, ponderado y patriota en todas sus declaraciones ha aclarado lo que siempre hemos venido diciendo. Esto es: Que nuestro Movimiento es exclusivamente nacional, basado en tradiciones españolas y en una gran justicia social. Tan es verdad, que hemos rehusado el sobrenombre que se nos daba de fascistas, que recuerdo, entre otros casos, el sucedido en un acto nuestro dado en Santander en Enero de 1936. Al terminar el acto, un espectador dió un ¡viva al fascio! al cual contestó José Antonio: "Nosotros somos Falange Española de las J. O. N.-S. y nada más".

Ahora bien; nuestros "amigos" al oír que el Generalísimo ha dicho que el Movimiento de España no es fascista, han creído encontrar una argumentación para desorientar una vez más a la opinión, haciéndola creer que a nosotros, por no ser fascistas—título que nos dieron los enemigos de Falange, tanto de derechas como de izquierdas—nada nos está reservado en la nueva España.

Mucho se habla de una España nueva, pero no todos los que así se manifiestan la quieren con sinceridad. Buena prueba de ello es que muy pocos son los que harían de buen grado el sacrificio de renunciar a su personalidad política, aunque con ella han fracasado cientos de veces. Los restos de la vieja política que se vale de todos los medios para combatirnos ¿qué es lo que pretenden? Si la Falange desapareciera, como ello desearían ¿quieren decirnos cómo levantarían la nueva España a base de sus capillitas?

A la Falange en su marcha triunfal nada le puede inquietar el nerviosismo de los que ven con tristeza que ahora caminamos de veras hacia una nueva España. Con el concepto republicano, nacional y justicia social—de ello nadie se ha acordado hasta que la Falange los hizo base de su programa—la Falange sabe muy bien que con paso firme llevará a España a un futuro de grandeza. Por todas partes podemos decir, "cara al sol", que la Falange salida de las entrañas de España jamás tuvo fracasos ni desgaste—no ha tenido contactos con el desastroso pasado político, ni siquiera ha formado parte de averiados bloques electorales—y ha sabido conservarse siempre pura e incorruptible. Su único desgaste ha sido la sangre que generosamente vertieron nuestros mejores camaradas—antes del movimiento de Julio—y que sirvió para hacer el milagro de despertar el adormecido espíritu de nuestra Patria.

Alvaro Cruzat

**Escuelas y maestros**

El Rectorado de Valladolid ha resuelto lo siguiente expedientes de esta provincia:

Desestimando las peticiones de D. Francisco Marcos López, maestro propietario de la escuela de Naveda (Santander), y provisional de Algadefe, y D. Jesús Lozano Vélez, interino de Rozuelo, que solicitaban el percibo de los haberes no percibidos de julio hasta la fecha que pudieron evadirse de la zona roja. También se desestima la de D. Gregorio Rubio García, maestro de Espinareda de Ancares, que reclamaba haberes, por no haberse presentado a su escuela cuando fué ordenado por la Junta de Defensa Nacional, y no haber causa que lo justifique.

Concediendo las licencias siguientes: Tres meses por enfermedad, los 15 primeros días con medio sueldo, como prórroga a la licencia ya disfrutada, y el tiempo restante sin sueldo, a D. Julián Bécades, maestro de Genestacio de la Vega; quince días de prórroga a la licencia que por enfermedad viene disfrutando a doña Concepción Ochoando González, maestra de La Vecilla; la licencia reglamentaria para alumbramiento se concede a Doña Encarnación Vicente licencia reglamentaria a doña María Encarnación Vicente Mangas, maestra de Cistierna y a doña María de los Angeles Santa María González, de Tejados; treinta días de licencia a doña Francisca López Alvarez, maestra de Villastrigo;

quince días de prórroga a la licencia que disfruta a doña Angelina Ocampo García Lorenzana, maestra del Plan Profesional y provisional de Villaviciosa de la Rivera; un mes por enfermedad, a don Angel Prieto Miguélez, maestro de Garrafe; la licencia reglamentaria por alumbramiento a doña Manuela Santo Domingo Martín, maestra de Cistierna; y a doña Veridiana Gómez Iglesias, maestra de Villaselán.

Al Ayuntamiento de Villablino, la Sección pide certificaciones acreditativas de los nombramientos provisionales, hechos por dicho Ayuntamiento, para las Escuelas de niños número 1 y núm. 2 de Villaseca de Lacedana, a favor de D. Jesús Castro Arias y María Rodríguez Suárez, respectivamente y a don Manuel García Arias para Villar de Santiago.

Se nombran maestros provisionales con carácter interino, con la gratificación anual de mil quinientas pesetas, a doña Agrípina Viejo Fernández, para la escuela nacional de Grajal de la Rivera; a don Metodio Baró Sánchez, para la de niños de Quintana del Castillo, a doña Valentina Centeno Astorga, para la de Campazas a doña Erundina Castro González, para la de niños de Marayola; y doña Adelina García Domínguez, para la de niños de Camponaraya.

CAFÉ - BAR

**Correo**

Teléfonos 1737-1014

Embutidos **ARAU**  
(83) **LOS MEJORES**  
Trobajo del Camino (León)  
Teléfono 1130

**CENTRAL**  
El más selecto El mejor café (83)

**Sanatorio Quirúrgico Hurtado**  
Director: Dr. EMILIO HURTADO  
(Director Jefe del Hospital)  
Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo  
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia  
AVENIDA DEL PADRE ISLA 6 101

**La Previsión Nacional**  
Compañía de Seguros contra el Robo y la Rotura de Cristales  
Filial de la Compañía Española de Seguros contra Incendios «LA CATALANA»  
Esta Compañía ha constituido provisionalmente su DIRECCION GENERAL en Sevilla, calle Sierpes, 22, pral., derecha.  
Quedando en su virtud establecido su normal funcionamiento en el territorio ocupado por el Glorioso Ejército Nacional.  
EL AGENTE PROVINCIAL,  
**ANDRES LLAMAS** 117

**ALMACENES RIDRUEJO**  
Arretería (28) Materiales  
al por mayor y detall de construcción  
**MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)**  
Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1526

**Importante Comercio de Ultramarinos**  
se TRASPASA, por causas ajenas a la excelente marcha del mismo. Está situado en el sitio más céntrico de León; acredita, con clientela numerosa, selecta y segura.  
Venta diaria muy crecida.  
Para tratar, AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayón, 3.

# De la vida leonesa

## Las Misiones y los niños

Siguen con gran éxito las Santas Misiones en esta capital.

Hoy, a las ocho, será la comunión de los niños en las distintas iglesias. A las once tendrá lugar la procesión infantil, desde las iglesias donde hubiesen comulgado a la Plaza Mayor, si el tiempo lo permite, o si no por el claustro de la Catedral.

Después de la procesión, se renovarán las promesas del Bautismo y se dará la bendición a los niños.

## "Día del Plato Unico"

15 de Marzo de 1937  
Menú oficial

Medio día: Fabada y un solo postre de fruta.

Noche: Chuletas de ternera con patatas y un solo postre de cocina.

## Funerales por el Prelado

Terminaron ayer en la Catedral las honras fúnebres que según su Estatuto se han celebrado durante tres días por el finado Sr. Obispo de León Dr. Alvarez Miranda.

Hoy empezarán, en sufragio del Prelado, las misas gregorianas en el altar de San José de la Catedral, a cuyos pies fué enterrado el Dr. Alvarez Miranda.

## Huevos Frescos a 2,25 docena

se despachan en (85)  
Huaver: Mon. rna. Cervantes, 3  
Huaver: Valdua. a. Padre Isla, 17

## Las emisiones infantiles

La emisión infantil de radio que debió celebrarse ayer, miércoles, en Radio León a las cuatro y media de la tarde, ha sido aplazada para mañana, 12, a la misma hora.

## MIGUEL PEREZ Contratista de obras Carpintería artística

## La exportación de huevos

Ha quedado prohibida la exportación de huevos fuera de la provincia, a fin de que no falten para las necesidades de hospitales y otros centros benéficos de León.

## Señora: Pida a su tienda labón PAQUISAR

el que más dura lavando  
Representante: Eulalio Alvarez  
Tronajo del Camino 73)

## El jefe de la cároel

Ha tomado posesión de la dirección de esta Prisión Provincial D. Marcelino F. Serrano Albillos.

Prosperidades entre nosotros.

Fernando A. Balbuena - FOTOFIL  
Clínica dental  
Cordero II, 7. pral.  
Teléfono 200. León

## Bibliotecas escolares

Tercera relación de libros aprobados por la Comisión: Catecismo y Liturgia con gráficos y ejemplares el P. Cayetano Ramos, de las Escuelas Pías.

Catecismo, grado tercero. Secretariado Catequista. Zaragoza Historia Sagrada, Grado tercero. Secretario Catequista. Zaragoza.

## Restaurant NOVELTY

Independencia, 2 Telf. 1324  
Servicio por menú y a la carta.  
Habitaciones con todo confort 106

## Agradecimiento

La familia de D. José Muñoz, industrial de Cistierna, fallecido en la tarde del 9 de los corrientes, nos ruega hagamos llegar su agradecimiento, a cuantos se dignaron testimoniarnos el pésame por tan sensible pérdida, y a todos a quienes asistieron al entierro verificado en la tarde del jueves.

La viuda, hijos y hermanos quedan a todos a más agradecidos.

## Tradiciones que retornan

Por primera vez desde hace tiempo casi inmemorial se ha celebrado el "Rosario de la Aurora" en esta capital con ocasión de las prácticas misionales.

Salió el martes dicho Rosario de las iglesias en que se dan los ejercicios misionales y recorrió diversas calles de las barriadas respectivas.

Ayer miércoles, salió también, entre copos de nieve que a ratos caían como la mañana anterior. Pero esto no dió cuidado a los madrugadores devotos.

De las Ventas, de Santa Marina, de los Capuchinos fueron llegando sendas procesiones a la Plaza de Santo Domingo. De los Agustinos salió otro "Rosario" con la imagen de la Virgen.

Estandartes, banderas y fieles formaron bello grupo en Santo Domingo. El frío era mortal, pero el entusiasmo caldeaba los corazones. Se cantó la Salve. Un jesuita tuvo un recuerdo, en breve alocución para nuestros guerreros.

Mientras ellos luchan en los frentes, vosotros descansáis perezosamente en vuestros lechos... ¡Arriba, perezosos! ¡Arriba!... ¡Arriba!...

Y el público repitió la frase: ¡Arriba!... ¡Arriba!... ¡Arriba!...

Bellas tradiciones leonesas de tiempos mejores: saludamos con alegría vuestra resurrección, en la ciudad contagiada del modernismo estúpido del "jazz" desmoralizador, y de todo lo que poco a poco nos ha conducido a la catástrofe de que milagrosamente vamos saliendo.

C. H.

## Bar Restaurant "RIJAS"

Servicio a la carta Precios económicos  
CID, 3 Telf. 1013 LEÓN 35

## Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos LEÓN OVIEDO GIJÓN

## Gran Café IRIS

Sesiones de Varietés

Presenta hoy

## Lolita Garci

Estrella del baile americano.

Y los chicos de cante regional

## DLO ASTUR

## Café LION D'OR

Sesiones de Varietés

HOY ÉXIT - HOY De la extraordinaria cantonista

## Paquita Burguete

Éxito sin precedentes

## Café IBERIA

Gran sala de Varietés Servido por señoritas

Éxito radioso de

## Victoria Carrier

Estrella de la canción

## Sesión de la Diputación

### Tomó posesión el nuevo presidente

Ayer tarde, en el Salón de actos de la Diputación, el Excelentísimo Sr. Gobernador civil de la provincia, D. Carlos de la Rivera, dió posesión de la presidencia de la Gestora provincial, a D. Ramón del Riego.

A continuación se reunió la Gestora provincial en sesión ordinaria bajo la presidencia de su nuevo presidente.

E vicepresidente Sr. Moreu, tuvo palabras de salutación para él, y éste pronunció otras de agradecimiento y pidió la ayuda de los gestores.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se entró en el orden del día.

La comisión quedó enterada de la relación de altas y bajas en las Residencias de León y Astorga, como asimismo de los estados de aptitud, disciplina y conducta observada por los asilados de ambas Residencias.

Se aprueba el ingreso de dos niños en la de León.

El Ayuntamiento de Páramo del Sil ruega se haga cargo la Diputación de tres niños huérfanos que a causa de la guerra quedaron en la más espantosa miseria. La comisión propone se archive esta petición ya reiterada, por no haber acompañado, a pesar de sus avisos, los documentos necesarios el mencionado Ayuntamiento.

Se aprueba el ingreso en el Manicomio de los dementes Crisanta Rodríguez y Miguel Valbuena, así como el socorro de la arcía a Joaquín Fernández y el ingreso en el Asilo, de Paula Martínez.

Se aprueba el padrón de cédulas de Toral de los Guzmanes.

La Junta vecinal de Abeltas solicita unas mejoras en la deuda que, por razón de un camino, tiene con la Diputación, y se le deniega, como asimismo al presidente de la Junta administrativo de Candanedo, que solicita 15.000 pesetas para el arreglo de otro camino.

### Moción del Sr. Prieto

El Sr. Prieto solicita de la Gestora se hagan las gestiones

necesarias ante el Prelado de Astorga para que conceda la exención parroquial a la Residencia de niños de Astorga. Esta moción es aprobada por unanimidad.

El Sr. Delás se ofrece para ejercer las funciones de Director médico de la Residencia de niños de esta capital, gratuitamente. La comisión acepta este ofrecimiento desinteresado y noble.

Se ratifica el acuerdo de la presidencia de cese como director de Vías y Obras de don Benito Izquierdo.

Se lee a continuación un escrito de este señor, en el que pide se le explique esta decisión tomada contra él y que por lo menos se le instruya el oportuno expediente. Este asunto quedó sobre la mesa para su estudio.

Y sin más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

## NEGOCIO DE VINOS

Con mucha clientela.

Se traspasa

Razón, en esta Administración.

## Importante servicio policiaco

En virtud de órdenes del Delegado de Orden Público de León, se ha practicado un registro por las fuerzas de la Guardia Civil, afectas a dicha Delegación, siendo halladas, ocultas en un maletín, en el pueblo de Villanueva del Condado, 25 relojes de pulsera de caballero, 28 de señora, 14 de caballero de bolsillo, 66 pares de pendientes, 16 pulseras, 37 cadenas, 8 medallas, 4 crucifijos, un par de gemelos, un imperdible grande, 65 anillos y sortijas para caballero y señora y 4 alfileres, todo ello perteneciente a Ezequiel Ferreras de la Moral, que en la actualidad se halla como jefe de policía de los rojos en el pueblo de Mieres (Oviedo).

Dichas alhajas se calcula puedan valer unas cincuenta mil pesetas.

Nuestra felicitación por tal servicio.



TERCER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en Caridad por el alma de

FL. SEÑOR

## D. Luis López Angulo

que falleció en León el día 11 de marzo de 1934 a los 83 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

Su hija, doña Rosario López Monasterio; hijo político, don José María Alonso Cil; nietos, sobrinos y demás familia:

Al recordar a sus amistades tan triste fecha les ruego le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Todas las misas que se celebren el mismo día 11 en la iglesia parroquial de San Marcelo, serán aplicadas por el eterno descanso del finado.



LA SEÑORA

## Doña Teodora Calleja Boada

que falleció en León el día 10 de Marzo de 1937 a los 49 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

Su afligido esposo D. Gil Sáez Simón (Industrial); hijos, D.ª Emilia, D.ª Francisca, D. Manuel, doña Mercedes y D.ª Angeles Sáez Calleja; hijos políticos, D. Antonio González (Guardia de Asalto) y D. Ricardo González (Argento de Aviación); hermano, nietos, sobrinos y demás familia:

Participan a usted tan sensible pérdida y le ruegan se sirva asistir a las EX - QUIAS, que se celebrarán hoy jueves, 11 del corriente, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia de Kenueva, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: Espolón, número 13.

La conducción del cadáver se verificará sin acompañamiento.

LA SOLIDAD, Funeraria Lozano.— Teléfono 1758